



# СЕЛСКОСТОПАНСКА АКАДЕМИЯ ИНСТИТУТ ПО ЗЕМЕДЕЛИЕ И СЕМЕЗНАНИЕ

Русе, 7007, ул. "Проф. Иван Иванов" 1, тел. 082 820801, факс: 082 820800; e-mail iza.rousse@gmail.bg

До:  
Президента на Р България  
Г-н Росен Плевнелиев

ИНСТИТУТ ПО ЗЕМЕДЕЛИЕ  
И СЕМЕЗНАНИЕ

Изх. № 366  
07-05 2015 г.

ОБРАЗЦОВ ЧИФЛИК

Министър председателя  
Г-н Бойко Борисов

Председателя на Парламентарната комисия по земеделие и храни  
Проф. Румен Христов

Министъра на финансите  
Г-н В. Горанов

Министъра на земеделието и храните  
Г-жа Десислава Танева

Областния управител на Русенска област  
Г-н Стефко Бурджиев

Кмета на град Русе  
Г-н Пламен Стоилов

Председателя на ССА  
Проф. Тотка Трифонова

Президента на КНСБ  
Г-н Пламен Димитров

Председателя на ФНСЗ  
Г-жа Светла Василева

Президента на КТ Подкрепа  
Г-н Димитър Манолов

## ПРОТЕСТНО ПИСМО ДО ВСИЧКИ МЕДИИ И ДЕПУТАТИ ОТ КОЛЕКТИВА НА ИЗС „ОБРАЗЦОВ ЧИФЛИК” – РУСЕ

Уважаеми г-н Президент,  
Уважаеми г-н Министър председател,  
Дами и господа,

Изявяваме възмущението си от абсурдите, които се извършват в ССА, във връзка с изпълнението на ПМС № 90 от 16.04.2015, касаещо изменение на Устройствения правилник на ССА, публикувано в ДВ, бр. 29 от 21.04.2015 г.

Масово съкращение ще се извърши в 20 Института, един от които е ИЗС „Образцов чифлик”, Русе – при нас съкращението предвидено от УС на Селскостопанска академия е 36 %. На въпрос, по какви критерии е определена посочената численост, отговорът бе: „съобразно щатните разписания и съотношението научни работници към обслужващ персонал”.

По всичко личи, че УС на ССА не е наясно, че повече от провинциалните институти обработват различно количество земеделски земи, произвеждат така необходимите за българското земеделие високи категории семена пшеница, ечемик, овес, грах, люцерна и др. Това, разбира се, не вълнува Управителния съвет на ССА. Пред него (Управителния съвет) не предстои жътвена кампания и няма задължения към план за приходи.

Упоритото нежелание за провеждане на структурна реформа от страна на ЦУ на ССА, доведе до нарушаване на принципа на равнопоставеност и справедливост при „изпълнение на бюджетните съкращения” по институти и научни звена.

От началото на „демократията” започна постепенното унищожаване на науката в България и в частност на земеделската наука. През 80-те години на миналия век ИЗС имаше 800 човека персонал, а постепенно през годините той беше намаляван и към момента щатът на Института е 77 човека, (при непроменян обем на обработваемите земи и при съвестна и отговорна работа на научните работници и техните помощници). Доказателство за това са създадените и изключително популярни сред земеделските производители наши сортове – супер едроплодният сорт грозде Велика (най-едрият сорт в Европа и търсен не само у нас), сортовете грозде Сияна, Зорница (награден с медал през 2012 г.), Тангра и др., сортовете люцерна Приста 3, Приста 4, Многолистна, Роли (награден с медал през 2011 г.) и Приста 5, които заемат над 80 % от люцерновите посеви в България. Сортовете пшеница Венка 1 и Дунавия, макар и наскоро създадени, вече са показали прекрасните си качества и се внедряват успешно и в Турция, където сорт Венка 1 дори е вписан в Официалната сортова листа на страната заедно със сорт люцерна Приста 3. Нуждата на земеделските производители от бобови култури в сеитбообръщението предизвика силно търсене на сортовете ни фасул Образцов чифлик 12 и грах сорт Русе 1, за които имаме заявено желание от турски фирми да ги внедряват в Р Турция.

Българските фермери, за разлика от правителствата през годините, ценят научните продукти на Института и постепенно се убедиха, че прехвалените внесени сортове не са толкова добри и подходящи за нашите

климатични условия и въпреки предлагането им на ниски цени – земеделците търсят **НАШИТЕ БЪЛГАРСКИ** сортове.

Създаването на тези сортове, цялата научна дейност и производството на високи категории семена е резултат на изключително отговорна работа на целия състав на ИЗС „Образцов чифлик” в условия на почти перманентен недостиг на средства за елементарни консумативи и за горива и резервни части, с остаряла лабораторна техника, за заплати с размер от 2008 г. През годините от 2008 досега, администрациите на всички правителства получаваха бонуси и ежегодно се повишаваха заплатата им.

При определянето на бюджета на ССА за 2015 г. беше неколкостранно напомняно, че ФРЗ е намален, но за сметка на това средствата за издръжка – увеличени. **Госпожи и господа управляващи, вече е началото на месец май – къде е тази издръжка. Как искате да има приходи за държавата, като не искате да влагате.** От началото на 2015 г. сме принудени да заплащаме от каса (в нарушение на СЕБРА) консумираната ел. енергия, телефони, вода, горива, резервни части и дори патентните такси, тъй като МЗХ не разрешава заявените за плащане по банков път суми.

**Въпреки всичко, ние ИЗПЪЛНЯВАМЕ РАБОТНИТЕ ПРОГРАМИ НА ПРОЕКТИТЕ, ИЗОРАХМЕ, НАТОРИХМЕ, ЗАСЯХМЕ.**

В земеделието трябва да дадеш, за да получиш. Каквото зависеше от нас – дадохме, и сега получихме отплатата ви – на 30 април 2015 г. получихме от Председателя на ССА – проф. Т. Трифонова и Управителния съвет, писмо с изх. № РД 117 от 30.04.2015 г. за **36 % масово съкращение**, което за нас реално е подготовка за **ЛИКВИДАЦИЯ НА ИЗС „ОБРАЗЦОВ ЧИФЛИК”, РУСЕ.**

„Структурната реформа” направена от Ръководството на ССА предвижда намаляване с 28 бр. на нашата численост от 77 човека, от които 53-ма на минимална заплата. Подчертаваме – 28 живи хора, тъй като не разполагаме с незаети места в щатното разписание. Уважаемо ръководство на ССА, уважаеми председатели на синдикални организации, кому бе нужен този цирк с постоянно исканата от нас информация през последните дни – колко пенсионери имаме, колко пъти изпращахме щатни разписания.

Уважаема госпожо Председател на ССА, този размер на съкращение за ИЗС „Образцов чифлик” (36 %) при определен средно 15 % за всички институти от ССА е **ИЗПЪЛНЕНИЕ НА НАКАЗАТЕЛНА АКЦИЯ КЪМ ИНСТИТУТА**, защото изказахме на

висок глас нашето желание да бъдем присъединени към Русенски университет. Това не е еретизъм – в развитите страни големите университети са обединени с научно-изследователски институти, които служат като база за практическо обучение на бакалаври, магистри и докторанти.

**Според вас, това управленски подход ли е!**

**ТА НАЛИ ВСИЧКИ РАБОТИМ ЗА БЪЛГАРИЯ. ЗАЩО НИ УНИЩОЖАВАТЕ? ИМА ЛИ ЗНАЧЕНИЕ ПОД ЧИЕ РЪКОВОДСТВО ЩЕ СЪЗДАВАМЕ НАУЧНИТЕ СИ ПРОДУКТИ – ТЕ СА ЗА БЪЛГАРСКИЯ ЗЕМЕДЕЛЕЦ!**

Госпожо Председател на ССА, протестираме срещу направеното от Вас и Управителния съвет процентно разпределение на съкращенията! Настояваме да преразгледате разпределението на съкращенията по институти, като не толерирате само някои, при които съкращавате само незаети бройки и не достигат дори до 10 %.

Настояваме да освободите НАВСЯКЪДЕ работещите пенсионери и съкращенията да бъдат до около 10 % за всички поделения на ССА!

Госпожо Министър на земеделието и храните, възстановете 3-те милиона от бюджета на ССА! Заради тази малка сума на фона на харченето в МЗХ – ВНЕ ЩЕ УНИЩОЖИТЕ БЪЛГАРСКАТА АГРАРНА НАУКА!

НИМА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ ГО ИЗИСКВА ОТ ВАС???? Може би, за да се даде път на чуждите сортове и ГМО културите?

Уважаеми г-н Борисов, Митхад паша е бил далновиден държавник и преди 150 години е преценил, че за да се развива в правилна насока земеделието е необходим Нюмуне чифлик (сега ИЗС „Образцов чифлик“). Сега, когато Институтът се подготвя за своя 110-годишен юбилей, обявен за честване на 11 и 12 юни с Международна научна конференция, ВНЕ ще позволите ли унищожаването на българската наука! Без аграрна наука не е възможно развитие на аграрна България!

Обръщаме се към всички депутати от парламентарно представените партии от Русенски избирателен район, към ръководството на Парламентарната комисия по земеделие и храни и към нейните членове – ЗАЩИТЕТЕ ИНТЕРЕСИТЕ НА РАБОТНИЦИТЕ И СЛУЖИТЕЛИТЕ НА ИЗС „ОБРАЗЦОВ ЧИФЛИК“ ЗА СПРАВЕДЛИВО СЪКРАЩЕНИЕ ОТ 10 %, ВМЕСТО МАСОВО ОТ 36 %!

Нашите искания са:

- Настояваме до 11 май 2015 г. Председателят на ССА и Управителният съвет да преразгледат и направят справедливо разпределение на съкращенията във всички структури на ССА, вкл. и в ЦУ в размер на не повече от 10 % - по подобие на определения размер за Министерството.
- Настояваме Министърът на земеделието и храните да възстанови 3-те милиона, взети от бюджета на ССА
- Настояваме Министърът на финансите да увеличи бюджета на ССА след съкращенията, за да бъде достойно заплатен трудът ни

При неизпълнение на исканията ни, ще преминем към всички предвидени в закона стачни действия, дори до спиране на движението по Дунав мост за 2 часа.

Протестното писмо е прието на Общо събрание на служителите на ИЗС „Образцов чифлик”, гр. Русе

07.05.2015 г.